
Niederschrift
Über die öffentliche Sitzung des Ortsrates für den Gemeindebezirk Konfeld am
10.05.2013 im Gasthaus "Zum Landsknecht"

Beginn:
Ende:

18:00 Uhr
19:05 Uhr

Tagesordnung:

A) Öffentlicher Teil

1. Festsetzung der Zahl der Mitglieder der Ortsräte für die
Wahlperiode 2014/2019

2. Kirmes 2013

4. Ausbau des Feldweges im Bereich "Im Kreuzfeldflur"

5. Mitteilungen, Anfragen, Anregungen

Anwesend sind: 1. Ortsvorsteher Wolfgang Sauer
2. Jennewein Stefan
3. Adams Christof
4. Gehentges Engelbert
5. Glowick Erwin
6. Huppert Elfriede
7. Jung Annerose
8. Lauer Erich

( Vorsitzender)
( Schriftführer)

Entschuldigt: Backes Johannes

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Mitglieder und die anwesenden
Zuhörer und stellt fest, dass die Einladungen form- und fristgerecht ergangen sind.
Als zusätzlichen TOP wird der Ausbau des Feldweges im Bereich "Im Kreuzfeldflur"
als Punkt 4 aufgenommen
Der Ortsrat ist beschlussfähig.

Es ergeben sich keine Widersprüche.



Öffentlicher Teil

1. Festsetzung der Zahl der Mitglieder der Ortsräte für die Wahlperiode
2014/2019

Aufgrund § 70 Abs. 1 und 2 des KSVG ist die Zahl der Ortsratsmitglieder zum Ende
der Amtszeit des Gemeinderates, spätestens 1 Jahr vor ihrem Ablauf neu zu
bestimmen. Vor dem Hintergrund der allgemeinen Finanzlage der Gemeinde Weis-
kirchen in Verbindung mit den Vorgaben weiterer Kosteneinsparungen wird auch in
Weiskirchen - wie vielerorts landesweit - die Thematik der Größe und der Notwen-
digkeit der Ortsräte als mögliches Einsparpotenzial diskutiert.
In diesem Zusammenhang schlägt die Verwaltung vor, dass kurzfristig über nachfol-
gende Möglichkeiten entschieden werden soli:

1. Die Anzahl der Mitglieder wird für alle Ortsteile auf die Mindestzahl von 7
Personen begrenzt.

2. Die Anzahl der Gemeindebezirke wird durch Zusammenlegung verringert.
3. Auf die Ortsräte gänzlich zu verzichten.

Als 4. Möglichkeit verbleibt natürlich noch der Beibehalt der bestehenden Situation
mit Ortsvorsteher und entsprechender Anzahl der Ortsratsmitglieder (in Konfeld 9
Ortsratsmitglieder einschließlich Ortsvorsteher)

Nach eingehender Diskussion des Für und Wider der einzelnen Möglichkeiten emp-
fiehlt der Ortsrat von Konfeld den Behalt der derzeitigen Situation.

Abstimmung: einstimmig dafür

2. Kirmes 2013

Die Kirmes in Konfeld findet im Zeitraum vom 22. bis 24. Juni statt. Die Organisation
wird in Anlehnung an die vergangenen Jahre durchgeführt. Für Montag wird wieder
ein Mähwettbewerb vorgesehen. Hierzu - insbesondere zur aktiven Teilnahme - ist
die gesamte Bevölkerung recht herzlich eingeladen.

3. Seniorentag 2013

Der Seniorentag findet in diesem Jahr wiederum in der Begegnungsstätte am
20.10.2013 statt. Wie bereits in den vergangenen Jahren beginnen wir den Tag mit
einer gemeinsamen heiligen Messe, der im Anschluss ab 11:30 Uhr ein Mittagessen
mit anschließendem Kaffee und Kuchen bei gemütlichem Beisammensein folgt. Or-
ganisiert und gestaltet wird der Tag durch den Caritas-Kreis, die Sänger des Knap-
penchores sowie den Ortsrat von Konfeld.
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4. Ausbau des Feldweges im Bereich "Im Kreuzfeldflur"

Der Ausbau des Feldweges im Bereich "Im Kreuzfeldflur" mittels Jagdpachtgeldern
soll noch in diesem Jahr durchgeführt werden. Nach Aussage der Gemeinde-
verwaltung haben alle Anlieger mündlich ihr Einverständnis zum Ausbau des Weges
gegeben unter der Auflage, daß der Weg nicht verbreitert werden darf.

5. Mitteilungen, Anfragen, Anregungen

Der OV informiert, daß am 06.06.2013 im Haus des Gastes die Abschlussveranstal-
tung zur Aufstellung eines integrierten Gemeindeentwicklungskonzeptes (GEKO)
stattfinden wird.
Ferner informiert er über den Pressetermin der SZ "Unser Ort hat viele Gesichter" im
Bereich Kindergarten/Grundschule am 25. Mai.
Die Gemeindeverwaltung wird gebeten, für den Friedhof- in -Konfeld "Rote Erde"
nachzuliefern. Für den Bolzplatz in Konfeld ist die Anschaffung von 2 Tornetzen un-
bedingt erforderlich. Hier soll geprüft werden ob diese Maßnahme im Rahmen der
Spielplatzunterhaltung durch die Gemeinde getragen werden kann.
Herr Glowick spricht zum Abschluss noch ein Lob für die Gemeindearbeiter, insbe-
sondere die Bauhofmitarbeiter, für die schnelle Durchführung erforderlicher Arbeiten
aus

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19:05 Uhr

Der Vorsitzende: Der Schriftführer:

Wolfgang Sauer Stefan Jennewein
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